

第8屆金安獎、金質獎揭曉 25機構獲殊榮

編輯部

聯徵中心為了健全信用資料庫之「質」、
「量」暨落實資訊安全，特獎勵金融機構執行
「信用資訊安控」及「報送信用資料」績優者，
自96年度首次以公開頒獎之方式舉辦「會員機
構執行信用資訊安控暨報送信用資料績優機構
及績優人員表揚大會」，為便於宣導，自98年
度起將獎項定名為「金安獎」及「金質獎」。這
個獎項至103年已辦理第8屆，「103年度金安
獎暨金質獎表揚大會」在103年12月22日下午
2時，於聯徵中心3樓會議室舉辦。會中頒發績
優會員機構「金安獎」10家及「金質獎」15家，
每家機構獎座乙座；另頒發績優人員「金安
獎」10名及「金質獎」18名，每名獎座乙座及
獎勵金五萬元。此外，為感謝中華郵政公司自
民國100年7月1日起，協助代收代驗「個人信
用報告」申請書及債權人清冊，倚借郵局於全
國368個鄉鎮市區分佈據點，包含金、馬、蘭
嶼、小琉球等離島地區，使民衆申請信用報告
之便利性大幅提昇，故於本年度之金安獎暨金
質獎表揚大會頒發「特別貢獻獎」予中華郵政
公司。

表揚大會並邀請金融監督管理委員會曾主
任委員銘宗、銀行公會李理事長紀珠及行政院
農業委員會王副主任委員政騰及農業金融局許
局長維文蒞臨大會頒獎；得獎機構對於本次得
獎均倍感光榮，除績優人員親臨領獎外，各績
優機構亦由高階主管與會受獎，使本次大會更
為隆重；頒獎大會紀實詳「特別報導」專欄。

「信用評分」為客觀一致衡量信用申請者
其違約或逾期風險高低之有效工具，聯徵中心
長期蒐集個人與企業跨金融機構之信用資料，
擁有發展信用評分模型之良好資料基礎；聯
徵中心第一版企業評分模型於民國99年5月上

線，至今已逾4年，基於總體環境及金融市場
變化，以及財務會計準則轉換為國際財務報導
準則(IFRSs)的影響，因此進行產品改版，針
對變數、評分卡亦或整體模型架構進行調整、
重新配適，以維持評分的可比較性，及提供更
能確切評估企業信用好壞之產品。本期「信用
評分」專欄有針對企業信用評分改版模型修改
之內容說明其與原版模型之差異，並彙編評分
模型與產品轉換問答集，俾便會員機構充分了
解與使用。

此外，本期「國際視窗」專欄，要與讀
者分享三場國際性研討會所探討的專業議題，
分別是於去(103)年2月在美國舊金山舉辦之
RSA大會(RSA Conference 2014)、3月由全
球風險專業人員協會(Global Association of
Risk Professionals, GARP)在美國紐約舉辦
的第15屆風險管理年會，以及在澳洲墨爾本
舉辦的資料品質亞太會議(Data Quality 2014
Asia Pacific Congress)。RSA大會安排多場
專題演講與資訊安全課程議題，包括雲端安全
和虛擬化、資料安全和隱私、駭客與威脅等；
而本屆GARP年會共區分為八個主題進行，內
容包含：作業風險與企業風險管理、風險管理
的融合、法規/會計與風險管理的交集、風險管
理的新思維、流動性風險的挑戰、策略性風險
管理、數據豐富環境下的風險管理、北美電力
市場的挑戰與機會；資料品質亞太會議(Data
Quality 2014 Asia Pacific Congress)則是著重
資料品質、巨量資料(Big Data)、資料品質防
火牆(Data Quality Firewall)、資料品質架構、
資料的正確與準確性等相關議題之探討等，以
上均是當今重要議題。本期尚有多篇專文，請
讀者閱覽指教。